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T21_S08 

  の数をかけ算で求めよう。 

 ×   ＝ 

   が３個ずつ， 

５グループあるから， 

３×５になるわ。 

   を５個ずつ， 

３グループに分けると，

５×３になるよ。 

３×５と５☓３は， 

答えが同じ１５だね。 

 ×   ＝ 

 ×   ＝ 

答えが同じだから 

３×５＝５☓３ 

かけ算では，「☓」の前

と後ろの数を入れ替えて

も答えは変わらない 

というきまりがあるよ。 

 ×   ＝ 
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T21_S08 

  の数の求め方を考えよう。 

かけ算の式は，８×２ になるよ。 
１ ２ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

８×２の答えを，「かけ算は，☓の前と

後ろの数を入れ替えても答えは同じ」と

いうきまりを使って求めよう。 

☓ 

☓     ＝      ☓ 

８×２ の☓の前と後ろをいれかえると， 

どんな式になるかな。 

☓     ＝      ☓ 

２×８なら，｢２のかけ算｣だから， 

答えがわかるよ。 



T21_S08 

かけ算の答えを求めよう。 

２×８は「２のかけ算」だね。 

８×２は２×８と同じ答えだよ。 

☓     ＝ 

☓     ＝ 
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１ ２ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

☓     ＝      ☓ 

☓     ＝ 

☓     ＝ 

かけ算のきまりを

使えば，「８のか

け算」の答えも 

求められるのね。 



T21_S08 

かけ算のきまりを使って，「８のかけ算」を作ろう。 

８×６＝    ×    ＝ 

８×７＝    ×    ＝ 

８×１＝ 

８×２＝    ×    ＝ 

８×３＝    ×    ＝ 

８×４＝    ×    ＝ 

８×５＝    ×    ＝ 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

「かけ算は，☓の前と後

ろを入れ替えても答えは

同じ」というきまりを使

うから，８×２だったら 

２×８にして答えを求め

ればいいね。 

８×１は， 

８のグループが 

１個だから８だね。 
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T21_S08 

８×８と８×９は，   の表を見て，答えを求めよう。 

８×８＝ 

８×９＝ 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ ８×６＝ 

８×７＝ 

８×１＝ 

８×２＝ 

８×３＝ 

８×４＝ 

８×５＝ 

「８のかけ算」は，「×」

の後ろの数が１増えると 

答えが８増えるね。 

  の表 



T21_S08 

「８のかけ算」を見てみよう。 

８×９＝７２ ８×８＝６４ ８×７＝５６ 

８×６＝４８ ８×５＝４０ ８×４＝３２ 

８×３＝２４ ８×２＝１６ ８×１＝ ８ 

答えが，８ずつ 

増えているよ。 
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増えた「８」は，

「×」の前の数の８と

同じだね。 



「８のかけ算」を覚えよう。 

答えを書いたら，何回も読んで覚えよう。 

T21_S08 

８×１＝ 

８×２＝ 

８×４＝ 

８×３＝ 

８×５＝ 

８×９＝ 

８×７＝ 

８×８＝ 

８×６＝ 
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